
 ΕΝΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ   (ΕΝ.ΕΡ. – ΟΣΝΙΕ) 
Συνδικαλιστική παράταξη στην Ομοσπονδία Ιδιωτικής Υγείας (ΟΣΝΙΕ)  

             
                           ΟΣΝΙΕ - Εκλογή Εκτελεστικής Επιτροπής:  

Προσχεδιασμένο πραξικόπημα ενάντια στην θέληση των 

Συνέδρων               
Η Εκτελεστική Επιτροπή της ΟΣΝΙΕ που αποτελείται από 5 μέλη, είναι βασικό 

όργανο για τη Διοίκηση της Ομοσπονδίας.  

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα του 22ου Συνεδρίου η ΕΝΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 

δικαιούνταν 2 έδρες στην Εκτελεστική Επιτροπή τις οποίες και διεκδίκησε. 

Το Πραξικόπημα αποκαλύπτεται απευθείας από το αποτέλεσμα: 

Οι αντιπρόσωποι στο Συνέδριο εξέλεξαν την ΕΝ.ΕΡ. ισοδύναμη στην ΠΡΩΤΗ 

ΘΕΣΗ αναγνωρίζοντας τη δράση μας, την ανιδιοτέλεια, την προσφορά στον 

Κλάδο. Οι αντιπρόσωποι  επέλεξαν  ανιδιοτελή συνεργασία.  

Οι γραφειοκράτες ενώθηκαν για να κατατάξουν την ΕΝ.ΕΡ. στην  ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 

ΘΕΣΗ στα συνδικαλιστικά όργανα - εκτός Διοίκησης - γιατί  φοβήθηκαν.  
 

Ποιοι συνεργάστηκαν για την πραξικοπηματική εκλογή της Εκτελεστικής: 

• Ομάδα Κωστόπουλος (πρώην Πρόεδρος ΟΣΝΙΕ, μέλος Δ.Σ. ΓΣΕΕ) -Υφαντής 

(νέος Πρόεδρος ΟΣΝΙΕ).  

• ΔΑΣ (ΠΑΜΕ) 

• Κρέτσης Κώστας που είναι στέλεχος του ΕΜΕΙΣ/ΑΡΚΙ (αριστερή παράταξη 

στη ΓΣΕΕ). 

Ποιοι μετέχουν και ποιοι αποκλείστηκαν από την νέα Εκτελεστική Επιτροπή: 

Μετέχουν 2 συνδικαλιστές από το Ωνάσειο, 2 από το Ντυνάν και η εκπρόσωπος 

του ΠΑΜΕ εργαζόμενη σε μικρή μονάδα της Ιδιωτικής Υγείας, ενώ 

αποκλείστηκαν οι εκπρόσωποι της ΕΝ.ΕΡ. προερχόμενοι από τους ομίλους της 

Ιδιωτικής Υγείας: ΥΓΕΙΑ – ΜΗΤΕΡΑ - EUROMEDICA – ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΗ – ΙΑΣΩ. 

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ 
Ψήφοι στο 22ο 

Συνέδριο 
Έδρες στο 

Δ.Σ. 

Έδρες στην Εκτελεστική 
Επιτροπή 

(ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑ) 
ΕΝΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 43 5 0 
Ομόδα Κωστόπουλου- Υφαντή 51 5 3 
ΔΑΣ - ΠΑΜΕ 20 2 1 
ΑΑΚ (Ομάδα Κ.Κρέτση) 11 1 1 
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ΣΧΕΔΙΑΣΜΕΝΗ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΤΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ: 

 ΨΕΥΔΟΕΚΛΟΓΗ – ΨΕΥΔΟΑΝΑΛΟΓΙΚΗ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Κάθε πραξικόπημα που σέβεται τον εαυτό του έχει και τα ευτράπελα του.  

Ευτράπελο Πρώτο: Αντικαταστατική Διαδικασία 

• Η διαδικασία ήταν αντικαταστατική αφού δεν τηρήθηκε ο όρος του 

καταστατικού που προβλέπει απόλυτη πλειοψηφία στην εκλογή των 

μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής (άρθρο 15). Για παράδειγμα ο Γενικός 

Γραμματέας ψηφίστηκε με 6 θετικές ψήφους επί 13 παρόντων.  
 

• Μετά την εκλογή του Γενικού Γραμματέα οι υπόλοιπες θέσεις καλύφθηκαν 

από συναδέλφους που προτάθηκαν και ψηφίστηκαν αποκλειστικά και 

μόνο από την ομάδα Κωστόπουλου-Υφαντή με την προσθήκη στην ομάδα 

τους του συναδέλφου Κ.Κρέτση. 

Ευτράπελο Δεύτερο: Ψευδοαναλογικότητα 

• Η διαδικασία ξεκίνησε χωρίς καμία συζήτηση και συμφωνία για αναλογική 

Εκτελεστική Επιτροπή όπως είχαμε έγκαιρα προτείνει και όπως γίνεται 

συνήθως.  
 

• Η ομάδα Κωστόπουλου – Υφαντή απαίτησε να διαλέξει εκείνη ποιος θα 

εκλεχθεί από την ΕΝΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ με το κωμικό  (δικτατορικό) 

επιχείρημα «εγώ θα διαλέξω με ποιόν θα συνεργαστώ και με ποιόν όχι και 

αφού δεν συμφωνείτε θα εκλεγεί ο δικός μου».   

Μάλιστα στην 1η ανακοίνωση της νέας ΟΣΝΙΕ ομολογείται κυνικά: 

“..Ωστόσο, ο συνάδελφος Νίκος Ακάκιος από την Ένωση Εργαζομένων δεν 

αποδέχτηκε την πρόταση, ως εκ τούτου την θέση του Γενικού Γραμματέα 

κατέλαβε ο συνάδελφος Διονυσόπουλος από την παράταξη της Ταξ. Ενότητας.”  

Δηλαδή η ΕΝΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ παρόλο που δικαιούνταν δύο (2) έδρες 

στην Εκτελεστική της δόθηκε η δυνατότητα να καταλάβει μόνο μία (1) και 

μάλιστα από συνάδελφο που θα επέλεγε η ομάδα Κωστόπουλου-Υφαντή.  

Ευτράπελο Τρίτο: Η προκλητική υποκρισία των εκπροσώπων του  ΠΑΜΕ 

• Οι εκπρόσωποι της ΔΑΣ – ΠΑΜΕ μετά την ψηφοφορία - παρωδία 

ισχυρίστηκαν ότι …έκαναν λάθος:  Άλλο ήθελαν να ψηφίσουν και άλλο 

ψήφισαν γιατί μπερδεύτηκαν με τα ονόματα  όπως δήλωσαν αλλά… ω 

γέγονε -γέγονε !  

Κατέλαβαν την έδρα στην Εκτελεστική και αποχώρησαν συνεργαζόμενοι 

και ευχαριστημένοι που η ΕΝΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ δεν κατέλαβε τις έδρες 

που δικαιούνταν. 



ΟΙ ΥΨΗΛΕΣ ΕΥΘΥΝΕΣ 

Για την  γελιοποίηση της διαδικασίας στην Ομοσπονδία υπάρχει ευθύνη.  

Εκτός από την ομάδα Κωστόπουλου (μέλος Δ.Σ. ΓΣΕΕ)-Υφαντή την ίδια ευθύνη 

φέρουν οι αυτό-αναφερόμενες ως «αντικαπιταλιστικές – ταξικές» δυνάμεις 

ΠΑΜΕ & ΕΜΕΙΣ/ΑΡΚΙ για την ισοπέδωση κάθε έννοιας δημοκρατικής 

λειτουργίας στην ΟΣΝΙΕ.  

Είναι εύκολα κατανοητό ότι οι σχεδιασμοί για το πραξικόπημα στην ΟΣΝΙΕ 

προέρχονται από τα υψηλά κλιμάκια των κομματικό-συνδικαλιστικών ηγεσιών.  

ΤΟ ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ 

Από την διαδικασία-παρωδία  εξάγεται με σαφήνεια ένα συμπέρασμα. Το 

δυνάμωμα όποιας κίνησης ξεφεύγει από τον αυστηρό έλεγχο της κομματικό - 

συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας προκαλεί την αντίρροπη κίνηση. 

Συσπειρώνει τους πάσης φύσεως γραφειοκράτες αποδεικνύοντας πόσο 

προσχηματικές είναι οι  διαφορές τους, οι  ιδεολογικές διαφοροποιήσεις, οι 

αντιπαραθέσεις τους. Μπορεί να τσακώνονται με ένταση για τον χώρο ή την 

ώρα μιας συγκέντρωσης αλλά ενώνονται με ευκολία όταν πρόκειται να 

πατάξουν κάθε δυνατότητα γνήσιου συνδικαλισμού.  

Οι γραφειοκράτες κατάντησαν τον συνδικαλισμό στην χώρα μας αποκρουστικό. 

Οι ίδιοι δημιουργούν προσωρινά αναχώματα και εμπόδια αλλά η κίνηση της 

Ιστορίας είναι μη-αντιστρέψιμη:   

Θα μπορέσουμε να έχουμε γνήσιο, δημοκρατικό συνδικαλισμό, τον 

συνδικαλισμό της συσπείρωσης, των αιτημάτων και των κατακτήσεων. 

Η ΕΝΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 

Είμαστε οι πολλοί, έχουμε τη δύναμη, εκφράζουμε το δίκιο. 

Η ΕΝΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ θα αξιοποιήσει τις 5 έδρες στο Δ.Σ. της ΟΣΝΙΕ, όπως 

και κάθε θεσμική & κινηματική δυνατότητα.   

Η συγκρότηση της νέας Εκτελεστικής και ο τρόπος που έγινε επιβεβαίωσε την 

ανάγκη ισχυρής παρουσίας της ΕΝ.ΕΡ. ως μοναδική  παράταξη που λειτουργεί 

για το συμφέρον των εργαζομένων και όχι ως αρπακτικό αξιωμάτων.  

Θα συνεχίσουμε με σοβαρότητα, έχουμε σχέδιο και την δύναμη να το 

υλοποιήσουμε, με διαμορφωμένα αιτήματα χωρίς αοριστίες και γενικολογίες, 

στον διαρκή αγώνα  για την αναβάθμιση του Κλάδου.  

ΕΚΦΡΑΖΟΥΜΕ ΤΟ ΝΕΟ - ΕΡΧΟΜΑΣΤΕ - ΘΑ ΤΑ ΚΑΤΑΦΕΡΟΥΜΕ  



 

Για την ΕΝΩΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ οι εκλεγμένοι στο Δ.Σ. ΤΗΣ ΟΣΝΙΕ 

Αλεξόπουλος Δημήτρης: Πρόεδρος Κλαδικού Σωματείου Ιδιωτικής Υγείας 

Αθήνας. 

Ακάκιος Νίκος: Πρόεδρος Σωματείου στο ΥΓΕΙΑ 

Ράπτης Αντώνης: Πρόεδρος Σωματείου στο ΜΗΤΕΡΑ 

Αυτζής Γιάννης: Γεν. Γραμματέας Σωματείου ΚΥΑΝΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ- EUROMEDICA 

και μέλος Δ.Σ. Κλαδικού Βορείου Ελλάδος. 

Παπαϊωάννου Ηλίας: Γεν.Γραμματέας Σωματείου στο ΙΑΣΩ Θεσσαλίας.  

 

 

 


